



РОССТАТ ПРОАНАЛИЗИРОВАЛ ХОД СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ МИКРОПЕРЕПИСИ 2021 ГОДА

С 1 по 30 августа 2021 год на всей территории Российской Федерации прошла сельскохозяйственная микроперепись 2021 года.

Надо сказать, что в этом году Росстатом запланировано проведение трех масштабных переписей – экономической, сельскохозяйственной и перепись населения. Каждая из них строится на принципиально новых технологических принципах.

На прошедшем 6 сентября 2021 года совещании, посвященном первым итогам проведения микропереписи, было отмечено, что сельскохозяйственная микроперепись прошла без сбоев, и Росстат приступил ко второму этапу – обработке результатов. Уже в ноябре появятся первые оперативные итоги.

Ситуация в сельском хозяйстве меняется очень быстро – совершенствуются технологии, трансформируется структура аграрного сектора, бизнес ищет новые рынки и предлагает потребителям новые продукты, государство, в свою очередь, планирует новые меры поддержки отрасли и ставит новые задачи по развитию экономики страны. Этим объясняется проведение микросельхозпереписи каждые пять лет, что позволит точнее и детальнее оценить ресурсную базу и потенциал сельского хозяйства, которые играют важную роль в экономике страны.

В Воронежской области участниками сельскохозяйственной микропереписи стали сельскохозяйственные организации (658), крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели (2601), председатели некоммерческих товариществ (624) и личные подсобные хозяйства граждан сельской местности (417 тысяч).

Опрос личных подсобных хозяйств и садоводческих товариществ по специально разработанным формам проводили 870 переписчиков. Их обучению уделялось особое внимание, так как все переписчики использовали планшеты со специализированным программным обеспечением, которые полностью заменили бумажные бланки. С их помощью можно было не только заполнить переписной лист, но просмотреть свой маршрут и уточнить информацию об отдельном участке. «Данные респондентов, занесенные в планшет, сразу попадали в общую базу», – отметила на совещании начальник Управления статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Росстата Наталья Шашлова.

Несмотря на сокращенные сроки подготовки к проведению сельскохозяйственной микропереписи, ее первый этап на территории Воронежской области прошел успешно. В настоящее время Воронежстат анализирует полученные от

респондентов данные, осуществляет формально-логический контроль, сравнивает с данными Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

Одной из важнейших инноваций микросельхозпереписи 2021 года стало использование фотосъемки с дронов и спутниковый мониторинг. Эксперимент с использованием беспилотников проводился в 6 регионах страны. На основе этих снимков можно определять точные границы и площадь участков, выявлять различные постройки сельскохозяйственного значения, парники и теплицы, а кроме того, даже учитывать поголовье некоторых видов домашних животных.

Ранее руководитель Росстата **Павел Малков** отмечал: «все вместе – данные переписчиков с планшетов, данные, полученные с помощью спутников и дронов, административные данные – позволят получить максимально точную информацию о структуре сельского хозяйства. Кроме того, за счет использования новых цифровых технологий вдвое быстрее, чем раньше, пройдет обработка данных: оперативные итоги переписи мы объявим уже в ноябре, окончательные итоги – в следующем году».

Пресс-служба Воронежстата

*Контактные телефоны: **отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды 259-33-50, e-mail: p36_mail@gks.ru; Воронежстат ВКонтакте: <http://vk.com/vrnstat>***

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.